
PCSI 5 Note /10

Interrogation de cours 27 du Mardi 17 Mai 2016

Nom et prénom :

1. ( / 2 points) Donner un exemple :

� d'une série grossièrement divergente :
∑

1

� d'une série divergente, non grossièrement divergente :
∑

1
n

� d'une série absolument convergente :
∑ cos(n)

n2

� d'une série convergente, non absolument convergente :
∑ (−1)n

n

� d'une série absolument convergente, non convergente : ça n'existe pas, puisqu'une série abso-
lument convergente est convergente

2. ( / 1 points) Donner une CNS de convergence pour les séries suivantes :

�
∑
zn : |z| < 1

�
∑ 1

nα
: α > 1

3. ( / 1 points) Énoncer le critère de comparaison série - intégrale.

Si f : [0,+∞[→ R une fonction continue, positive et décroissante, alors la série
∑
f(n) et la

suite

(∫ n

0

f(t)dt

)
sont de même nature.

4. ( / 2 points) Énoncer le critère de d'Alembert.

Soit
∑
un une série à termes strictement positifs. On suppose que lim

un+1

un
= ` ∈ [0,+∞].

� Si 0 ≤ ` < 1, la série converge.
� Si ` > 1, la série diverge et limun = +∞.
� Si ` = 1, on ne peut pas conclure.

5. ( / 2 points) Énoncer le critère spécial des séries alternées.

Soit (an) une suite réelle décroissante, positive et qui tend vers 0. Alors la série
∑

(−1)nan
converge. De plus :

� les suites (S2n) et (S2n+1) sont ajacentes (de limite S) ;
� le reste Rn =

∑+∞
k=n+1(−1)kak est du signe de son premier terme et lui est inférieur en valeur

absolue, soit :

signe(Rn) = (−1)n+1 et

∣∣∣∣∣
+∞∑

k=n+1

ak

∣∣∣∣∣ ≤ an+1.

6. ( / 2 points) Soient E et F des espaces vectoriels de dimension �nies rapportées aux bases B
et C, u ∈ L(E,F ). Dé�nir MatB,C(u).

B = (e1, . . . , ep) une base de E, C = (f1, . . . , fn) une base de F et u ∈ L(E,F ). MatB,C(u) est la
matrice MatC(u(e1), . . . , u(ep)) de la famille (u(e1), ..., u(ep)) dans la base C.

MatB,C(u) =


m1,1 . . . m1,j . . . m1,p
...

...
...

mi,1 . . . mi,j . . . mi,p
...

...
...

mn,1 . . . mn,j . . . mn,p

 où u(ej) =
n∑
k=1

mi,jfi pour tout 1 ≤ j ≤ p.


